

Informační Bulletin



Vychází třikrát ročně a informuje své čtenáře o aktivitách a činnosti

Oblastní charity Červený Kostelec

Citát:

„Nebo tak Bůh miloval svět, že Syna svého jednorozeného dal, aby každý, kdož věří v něho, nezahynul, ale měl život věčný.“

Evangelium sv. Jana

**zima
2009**

Vážení a milí příznivci Oblastní charity Červený Kostelec,

přicházející Advent je pro nás výzvou ke chválení a děkování za celý rok 2009, který sice nebyl pro naše zařízení jednoduchý, ale cítíme vděčnost za obdržená požehnání. V závěru roku mi proto dovoluňte zmínit skutečnost, že tato jednotlivá zařízení slouží do velké míry právě díky vám, kteří jste nepřestali být vnímaví k potřebám druhých, kteří neváháte oddělit ze svého rozpočtu částku na dobrou věc. Vám všem patří naše velké upřímné díky a to zvláště v této nelehké době! S vaší pomocí, prostřednictvím darů, benefičních akcí a veřejné sbírky jsme byli schopni udržet potřebnou kvalitu péče zejména o naše nemocné, vytvářet pro ně potřebné zázemí.

Chceme vás tímto ujistit, že vaše pomoc je velmi potřebná, a že s vašimi prostředky je nakládáno účelně a transparentně. Zveme vás na prohlídku našich zařízení, při které odpovíme na vaše případné dotazy. Chceme vás prosit, abyste pamatovali na naše nemocné v Hospici Anežky České a Domově svatého Josefa i ve dnech, týdnech a měsících příštích, jak vám to bude situace dovolovat. Darované prostředky použijeme na podporu provozu těchto středisek a další rozvoj péče o nemocné.

Upřímně vám přejeme pokojný čas Adventu, požehnané Vánoční svátky a do příštího roku pevné zdraví, bohatství lásky, radosti a naděje.

Za pracovníky Oblastní charity:

Ing. Mgr. Miroslav Wajsar
ředitel

Ledové království

Venku napadl bílý sníh,
vločky na zem pomalu padají.
Mám dost času u okna snít,
polínka v krbu tichounce praskají.

Představuji si ledové království,
vládne mu královna z ledu.
Krajina kolem spí a přesto se skví,
tu krásu popsat ani nedovedu.

Měsíc svítí a oslňuje ledové
království,
co rozprostírá se v krajině ledu.
Všechno kolem je bílé a spí,
na tu krásu už nikdy nezapomenu.

Já probouzím se a dále vnímám
bílou krásu.
Jak když královna zimy
zastavila běh zimního času.

Bílá krajina tiše odpočívá,
nic ji neruší.
V království ledu je stále zima,
vše špatné bylo zakryto.

Pečovatelský dům U Jakuba v Červeném Kostelci oslavil letos 17. září své desátá výročí.

O vzniku pečovatelského domu, přátelství mezi obyvateli, o zaměstnancích pečovatelské služby a práci během uplynulých deseti let se s námi za všechny obyvatele z pečovatelského domu podělila paní Lenka Vlčková, která od začátku pracuje jako vedoucí pečovatelské služby.

Před 10 lety dostali naši spoluobčané k užívání novou budovu, Pečovatelský dům U Jakuba v Červeném Kostelci. Živě si pamatují, s jakými obavami a nejistotou si přebírali nájemníci své nové byty. Nevěděli, co je zde čeká a jak se jim zde bude bydlet. Nyní po deseti letech fungování tohoto domu je už přes sto nových žádostí o umístění v pečovatelském domě. Z toho vyplývá, že bydlení zde v tomto zařízení je příjemné, pohodové a určitě nikterak skličující. Prožili jsme zde spoustu

pokračování na str. 2

Podpořit Domov sv. Josefa můžete odesláním SMS



Jednorázově ve tvaru:
DMS DOMOVJOSEF na číslo 87777

roční podpora ve tvaru:
DMS ROK DOMOVJOSEF na číslo 87777

Děkujeme Vám!

Podpořit Hospic Anežky České můžete odesláním SMS



Jednorázově ve tvaru:
DMS HOSPICCK na číslo 87777

roční podpora ve tvaru:
DMS ROK HOSPICCK na číslo 87777

Děkujeme Vám!

Cena jedné DMS je 30 Kč, organizace obdrží 27 Kč. Při roční podpoře Vám bude automaticky odečítána částka 30 Kč každý měsíc. Více informací www.darcovskasms.cz

Na provoz našich středisek můžete přispět jakoukoliv částkou na účet u KB: 8282670227/0100 var. sym. 1265. Děkujeme!

pokračování ze str. 1

různých veselých, ale i smutných příběhů. Patnáct našich obyvatel zde bydlí od úplného začátku.

Někteří lidé si pletou pojem pečovatelský dům a domov důchodců. V pečovatelském domě jsou nájemní byty, každý obyvatel má svůj vlastní nábytek a může si řídit svůj denní režim podle svých představ. Naše pečovatelská služba mu je pouze podle potřeby nápomocná svými službami jako např. nákupy, pochůzkami, dovozem obědů, praním prádla, úklidem, doprovodem k lékaři, pomocí s osobní hygienou a velmi důležitou službu tísňového volání. Všichni obyvatelé mají u sebe bezpečnostní tlačítko, kterým si mohou v případě potřeby (po celých 24 hodin) přivolat pečovatelku či městskou policii. Tak zajišťujeme jejich bezpečnost a klid.

Naše pečovatelská služba se snaží, aby obyvatelé tohoto zařízení byli spokojeni, aby neměli dlouhou chvíli a nemysleli na své zdravotní problémy. Vždyť i stáří může být příjemné. Proto pro ně pořádáme i různé akce: besedy, přednášky, výlety, kondiční cvičení, výtvarné kroužky apod. Je na nich, co si vyberou. Snažíme se, abychom byli jako jedna velká rodina, ve které se mají všichni rádi.

Chtěla bych poděkovat městskému úřadu za vybudování tohoto pěkného zařízení, vedení Oblastní charity Č. Kostelec za nesmírnou pomoc a podporu, personálu, především našim pečovatelkám, za vzornou obětavou péči a starostlivost o naše seniory, zdravotním sestřičkám za příkladnou ošetrovatelskou péči.

Paní Lenka Vlčková nás seznámila s průběhem oslav

Ve čtvrtek 17. 9. se v pečovatelském domě U JAKUBA konal Den otevřených dveří. Nazdobený pečovatelský dům slavil 10. výročí otevření. Na počest této oslavy uspořádala pečovatelská služba skutečně bohatý program.

Celý slavnostní den byl zahájen mší svatou za všechny živé a zemřelé obyvatele pečovatelského domu. V 9 hodin pečovatelky vítaly prvního návštěvníka. Bylo zde možné zhlédnout volný, ale i obydlený byt, ubytovnu pro příbuzné, koupelnu, sušárny, prádelnu, terasu, klub důchodců apod. Zajímavá byla ukázka cvičení parkinsoniků pod dohledem zkušených cvičitelek.

Neméně zajímavý byl i výtvarný kroužek, při kterém vyráběli obyvatelé tohoto domu výrobky pro výstavu „Šikovné ruce pro hospic“. Na počest tohoto výročí vyrobili obyvatelé kartičky (z ručně dělaného papíru) s fotkou peč. domu. Bylo zde možné zakoupit různé

perníčky, z nichž nejzajímavější byl perník ve tvaru oválku s motivem pečovatelského domu. Velice příjemná byla beseda se zástupci města. Vážíme si toho, že si udělali čas a přišli i pan starosta a místostarosta. Nechybělo zde ani děkování organizátorů výstavy pečovatelského domu. Zúčastnění se mohli zeptat na nejrůznější a nejzajímavější záležitosti města i pečovatelského domu.

Vyvrcholením a hlavní „třešinkou na dortu“ bylo vystoupení komorního pěveckého sboru TET-MEN, který dokázal vnést do peč. domu radost, optimismus a veselí. Vyzařovala z nich velká láska a radost k hudbě. Dlouhý potlesk jim byl odměnou.

V pozdních večerních hodinách byl program ukončen. Při odchodu ze společenské místnosti nám jedna obyvatelka domu se slzami v očích řekla: „Jsem ráda, že to tohoto pečovatelského domu patří.“



Závěrem bychom se s vámi chtěli podělit o poděkování, které napsala spokojená obyvatelka Pečovatelského domu U Jakuba:

Žijeme v krásném, klidném městě, kde se daří kultuře, sportu, opravují se starší domy a budují nové stavby. Nezapomíná se ani na starší občany, máme zde pěkné pečovatelské domy, ve kterých se nám dobře žije. Nezáleží však jen na budovách, ale hlavně na ohleduplnosti a citu ze strany všech pečovatelek k obyvatelům těchto zařízení. Mimo obstarávání obědů, nákupů, pochůzek a úklidů nám zpříjemňují zdejší pobyt různými akcemi. Vše zvládají s úsměvem i při zvláštních nejrůznějších přáních. Všechny pečovatelky si zaslouží náš srdečný dík za starost, vždyť pro nás obětují i část svého osobního volna.

Co jsme spolu s vámi prožili v druhém pololetí 2009

27. srpna 2009 - Benefiční koncert zpěváka Marka Ztraceného a předkapely TIMOTEJ

V posledním prázdninovém týdnu, za pěkného slunného počasí, se v přírodním areálu u divadla J. K. Tyla v Červeném Kostelci vydařil benefiční koncert předkapely Timotej (crossover band) a zpěváka Marka Ztraceného s kapelou. Nadšené fanynky a chutné občerstvení přispělo k dobré náladě všech zúčastněných. Výtěžek 44 tisíc korun za vstupné s dary podporovatelů putoval na náklady spojené s provozem Hospice Anežky České.

9. října 2009 - Vernisáž prodejní výstavy „Šikovné ruce pro hospic 2009,, ve výstavní síni Městského úřadu v Červeném Kostelci

Úvodní slovo pana Pavla Melichara a hudební vystoupení děvčat hrou na zobcové flétny pod vedením paní Mgr. Markéty Šolcové odstříhly pomyslnou pásku k zahájení prodeje vystavených výrobků od 134 výrobců. Do soutěže se letos zapojili jak jednotlivci, tak také organizace a spolky z celé České republiky. Hospic Anežky České, který obdržel výtěžek z celé akce na provozní náklady, obdržel 2016 rozličných rukodělných prací. Výstava byla přístupná každý den do 23. 10. 2009.

Soutěž byla podpořena nadací Umění pro zdraví.



Výtěžek z prodeje výrobků, který činí spolu s dary od dárců celkovou částku 70 000 Kč, byl věnován na provoz Hospice Anežky České a rozvoj domácí hospicové péče.

9. října 2009 Divadlo J. K. Tyla Galavečer HUMOR NA SCÉNU v režii moderátora a imitátora Petra Martináka

Tento humorný galavečer známého imitátora Petra Martináka a jeho hosta Ondřeje Havlíka navázal na prodejní vernisáž, neboť oba dva hosté svými humornými scénkami odměnili nejen diváky v hledišti, ale také předali ceny vítězům soutěže. Celý tento večer byl doprovázen hezkými písněmi v podání pěveckého Sbořečku Jiráskova gymnázia z Náchoda pod vedením sbormistra Ing. Vlastimila Čejpy.

10. října 2009 Světový den hospicové a paliativní péče

Celé toto setkání bylo zahájeno děkovnou mší svatou v kostele sv. Jakuba Většího, kterou celebroidal Mons. Josef Socha. Pracovníci hospiců, lékaři, střední zdravotnický personál, dobrovolníci a ostatní zájemci se již tradičně zúčastnili v kině Luník v Červeném Kostelci certifikované konference předních odborníků paliativní péče. Mezi přednášejícími byli Mons. Mgr. Josef Socha, Prof. MUDr. Stanislav Filip, PhD. Marie Matysková, MUDr. Jana Svobodová, PhDr. Miroslava Chroboková, MUDr. Pavel Vedra, MUDr. Zdeněk Kalvach, Csc.

7. listopad 2009 1. CHARITNÍ PLES pro Hospic Anežky České

1. charitní ples byl uspořádán pro veřejnost a zaměstnance Oblastní charity Červený Kostelec. V místní sokolovně se v sychravém sobotním večeru od 20 hod. rozzářila světlá a k tanci i poslechu začala hrát taneční hudba Relax Band pod vedením p. Drejsla z Náchoda. Dámám v plesových šatech a pánům ve fraku průběh večera zpříjemňoval svým moderátorským vystoupením herec p. Josef Pejchal. Pro všechny přítomné bylo připraveno též velmi hezké vysoupení mažoretok Koletovy Hornické hudby ze Rtně v Podkrkonoší. Ke spokojenosti přispěla bohatá tombola a všem hladovým i chutné občerstvení. Chtěli bychom tímto poděkovat všem organizátorům za jejich obětavou práci a pomoc při uskutečnění této organizačně náročné benefiční akce. Bez jejich pilné práce ve svém volném čase, by nám všem tato společenská událost nezpříjemnila nevlídné podzimní dny a nevnesla by do našeho života pohodu a radost z přátelského setkání. Celkový výtěžek 65 000 Kč byl též věnován na provoz Hospice Anežky České.



Poděkování od obyvatelů z Pečovatelského domu u Jakuba

Díky našim pečovatelkám jsme prožily krásný večer, kdy jsme se vzpomínkami mohly vrátit do našeho mládí v době plesů. Byly jsme totiž na plese pořádaném zdejší Charitou, sice jen jako diváčky na blakoneč, ale díky dobré hudbě jsme byly nuceny se pohybovat do taktu i v sedě. Pan doktor Suk ze seriálu "Ordinace v růžové zahradě" provázel slovem celý večer, velmi se nám líbilo jeho skromné vystupování, nechal se dokonce s námi starými babkami vyfotografovat. Návštěva plesu byla velká, zřejmě si někteří účastníci uvědomili, že tak podporují případnou vlastní potřebu charitativní péče. Asi se všem ples líbil, protože parket byl stále plný tanečníků, ať hráli starší skladby nebo moderní a také se při tanci zpívalo. Občerstvení bylo velmi dobré a pozoruhodné bylo to, že nebyl nikdo opilý. Pochvalu zaslouží všechny pečovatelky, které včetně svých rodinných příslušníků věnovaly mnoho času jak samotnému plesu, tak především jeho náročné přípravě a konečnému úklidu. "Dobrá věc se podařila"

Vděčné obyvatelky z obou pečovatelských domů

pokračování na str. 4

29. listopad 2009 - Adventní benefiční koncert Komorního smyčcového orchestru ZUŠ v Červeném Kostelci a Svatojakubské scholy.

Adventní koncert se tentokrát konal v Žižkově sboru Církve československé husitské a v nedělní podvečer nám pod vedením pana Mgr. Jiřího Kábrta zazpívali mladí sólisté skladby z období renesance, baroka, skladatele Leoše Janáčka a Roráty. Komorní smyčcový orchestr nás upoutal skladbami B. Brittena, Ottorina Respighiho a G. F. Händla. Pro všechny zúčastněné bylo toto milé setkání příjemným zahájením adventního období. Výtěžek z této benefiční akce byl 11 300 Kč bude věnován na provoz HAČ.



Benefiční a prezentační akce Domova sv. Josefa

LASKAVÁ BENEFIČNÍ AKCE

Návštěvníci benefičního večera pro Domov sv. Josefa odcházeli z chrámu sv. Mikuláše v Jaroměři den 21. října povzbuzeni. Naděje, víra a láska byly hlavním tématem večera. Kdo je v dnešním světě nehledá? Toto silné téma v citlivém provedení kytaristy **Štěpána Raka** a recitátora **Alfreda Strejčka** podpořilo hlavní smysl akce - cíl získat finanční obnos na provoz a rozvoj rehabilitačního centra pacientů Domova sv. Josefa

Ohlédnutí za Svatoanenskými slavnostmi.

Příjemné prostředí, milá setkání a pestrý kulturní program po celé odpoledne - tak by se daly charakterizovat tradiční Svatoanenské zahrádní slavnosti, aneb slavnosti bez bariér v Domově sv. Josefa v Žirči u Dvora Králové, doposud stále jediného lůžkového zdravotnického a sociálního zařízení v ČR pro lidi nemocné roztroušenou sklerózou. Již poosmé bylo snahou propojit při této příležitosti svět zdravých a hendikepovaných. Na konci tohoto maratonu, jakým bezesporu příprava takovéto akce je, byla snaha ještě více zpříjemnit už tak hezké prostředí imobilním chráněncům. Za peníze takto získané se plánují nákupy mechanických vozíků a zařízení pro příjem digitálního signálu.

Vydařená akce, jež vynesla největšímu ze středisek Oblastní charity Červený Kostelec asi 110 tis. Kč, by se neobešla bez laskavé podpory sponzorů, stejně tak Královéhradeckého kraje a Města Dvůr Králové nad Labem. Nadace Divoké husy navíc ještě podpořila výtěžek akce částkou 60 000 Kč

11. října 2009 proběhlo v prostorách kaple a v kostele sv. Anny Domova sv. Josefa slavnostní zahájení výstavy s koncertem. **“Fotografie bez filmu”** měla název vernisáž **fotografa Vladimíra Olivy**, která potrvá do konce roku. Následný koncert na nedávno restaurovanou zvonkohru společně s varhanami zazněl v podání **Jany Havlíčkové**.



Oblastní charita Červený Kostelec
5. května 1170, 549 41 Červený Kostelec
statutární zástupce, ředitel: Ing. Mgr. Miroslav Wajsar,
tel. 491 610 300, sekretariat@hospic.cz, www.ochck.cz,
číslo účtu KB: 8282670227/0100,
zřizovatel: Diecézní charita Hradec Králové



Pečuje o terminálně nemocné a umírající. Poskytuje kvalitní celistvou zdravotní a sociální péči, která zahrnuje potřeby: biologické, psychologické, sociální, spirituální.

Hospic Anežky České Červený Kostelec
ředitel: Ing. Mgr. Miroslav Wajsar
ústředna: tel. 491 467 030
www.hospic.cz
sekretariat@hospic.cz
číslo účtu: 8282670227/0100



Pečovatelky poskytují starým lidem potřebné pečovatelské úkony. Nejrozšířenější službou je dovoz obědů, nákupů, praní a žehlení prádla, starost o hygienu, donáška léků, doprovody na vyšetření apod.

Charitní pečovatelská služba Červený Kostelec
vedoucí: Lenka Vlčková
tel. 491 465 327
www.ochck.cz/pecovatelky
pecovatelky@hospic.cz
číslo účtu: 8282670227/0100 v.s. 8002



Je jediným místem v ČR, kde nacházejí opravdové útočiště lidé nemocní roztroušenou sklerózou. V domácí atmosféře s odbornou zdravotní péčí zde mají možnost žít plnohodnotný, aktivní a důstojný život.

Domov sv. Josefa v Žirči u Dvora Králové nad Labem
Žirč 1, 544 04 Dvůr Králové nad Labem
vedoucí: Ing. Václav Osladil, tel. 499 628 500
www.domovsvatehojosefa.cz
osladil@zirec.hospic.cz
číslo účtu 78-8832560277/0100



Centrum volného času a vzdělávání, mateřské centrum; jazykové, hudební, výtvarné kroužky, příměstský tábor, pronájem sportovišť, půjčovna sportovních pomůcek, ubytování.

Háčko Červený Kostelec
vedoucí: Bc. Pavel Melichar
tel. 491 465 148
www.ochck.cz/hacko
melichar@hospic.cz
číslo účtu: 8282670227/0100 v.s. 9000



Hlavním cílem charitní ošetrovatelské služby je poskytovat komplexní ošetrovatelskou péči potřebným lidem v jejich domácím prostředí a pomáhat nemocným zvládat jejich zdravotní handicap.

Charitní ošetrovatelská služba Červený Kostelec
vedoucí: Štěpánka Martincová
tel. 491 463 550
www.ochck.cz/osetrovatelky
osetrovatelky@hospic.cz
číslo účtu: 8282670227/0100 v.s. 8001



Pracoviště: chráněná dílna umělecko-tvořivá, počítačová, zahradnictví, kuchyň, prodejna a pracoviště občerstvení. Dílny zaměstnávají lidi zdravotním znevýhodněním.

Chráněné dílny u sv. Anny v Žirči u Dvora Králové n. L.
Žirč 1, 544 04 Dvůr Králové n. L.
vedoucí: Ing. Jana Řezníčková
tel. 499 628 536, www.ochck.cz/dilny
reznickova@zirec.hospic.cz
číslo účtu: 35-6391060277/0100